

安全維護



千萬母湯



<https://www.youtube.com/watch?v=LZyQxlu3H6k>



安全維護

目錄

網路購物慎防 一頁式廣告詐騙

一頁式廣告詐騙常具有下列特徵：

- ⚠️ 全站只有一項售價明顯低於市價之商品。
- ⚠️ 利用優惠倒數或是限量等話術營造熱賣氣氛。
- ⚠️ 網站頁面無法查到公司資訊。
- ⚠️ 廣告留言全是正面評價，沒有負評。

如果有發現疑似一頁式廣告詐騙，可以直接撥打 **110、165** 或 **1955** 專線進行查證，以免遭到詐騙而造成財產損失。

兩公約

2 第五條

詐騙防範宣導

4 假求職真詐騙年增6成 OL應徵模特兒遭詐近12萬

5 險落入陷阱！ 顧客申請貸款「險變詐騙幫兇」

毒家新聞

6 泰國大麻合法化 高檢籲國人赴泰「別亂碰」 小心回國觸法

7 哈密瓜口味咖啡包不是毒 警一個動作他認了

消費安全

8 租屋簽訂停看聽 安全無慮又放心！

9 今年首2例茲卡病毒！馬爾地夫旅遊返台確診 疾管署示警「去這些國家旅遊」注意

健康生活

10 出遊小心恙蟲咬致命！「傷口變化」曝 醫授「外出做3事」自保

《公民與政治權利國際公約》

第五條

本公約條文不得解釋為國家、團體或個人有權從事活動或實行行為，破壞本公約確認之任何一種權利與自由，或限制此種權利與自由逾越本公約規定之程度。



假求職真詐騙年增6成 OL 應徵模特兒遭詐近12萬



自由時報 2023/04/09 14:39

〔記者姚岳宏／台北報導〕新北市34歲莊姓女OL在網路社群媒體看到服飾模特兒的徵才廣告，隨即加LINE詢問工作資訊，對方卻說雙方因拍攝的服裝，是高價位的高級服飾，莊女需先支付新台幣2790元作為押金，以免不歸還衣物或衣物毀損，造成公司損失，莊女認要求合理，便匯押金至客服提供指定帳戶，沒想到對方一再以「被海關扣留」、「款項凍結」等理由，要莊女不斷付錢，直到莊女付近12萬元，才知原來是一場騙局。

經統計，去年全般詐騙案件共發生2萬9千餘件，較前年增加20%，其中涉及「假求職」的案件有887件，雖然僅占全年詐騙案件數的3%，但卻較前年多300餘件，增加比例高達61%；警方提醒，假求職不僅造成被害民眾財產損失，更因要求提供帳戶、郵寄提款卡及密碼，實際上卻是當作人頭帳戶使用。

警方調查，莊女看到服飾模特兒的徵才廣告後，立即加LINE詢問工作資訊，客服要求莊女先支付2790元作為押金，莊女匯錢苦等近一個月，卻遲遲沒有收到衣服，莊女詢問客服，竟解釋是因為當初支付的押金和衣服的價值落差太大，導致衣服目前「被海關扣留」，必須以原價下單購買衣服，被扣留的衣服才能放行。

莊女雖覺得衣服昂貴，但為完成工作，且購買衣服的款項可以申請退費，只好依客服指示轉帳1萬8600元至指定帳戶，並趕緊向客服申請提領退款。

不料又等數日，客服竟陸續以帳戶填寫錯誤導致「款項凍結」為由，要求莊小姐支付4萬元「解凍認證費」，又再以退款帳號不一致為由，要求再支付5萬8600元「重新解凍」費。

莊女已彈盡援絕，只得向朋友借貸支付越來越高的解凍金，但再等待一週，卻仍然什麼款項都沒收到，詢問客服不但遭百般推託，甚至要求再轉換至「虛擬貨幣」交易平台進行「最後解凍」步驟。至此，莊女才驚覺苗頭不對，對方是詐騙集團，可是付出金額已高達11萬9990元，其中還有跟朋友借來的款項，損失慘重。

你可以輕易購物，
但可別輕易受騙！



多一分謹慎，少一分風險。

防詐 6 大絕：

1. 拒絕接受他人指示操作ATM
2. 隨時了解新式詐騙手法
3. 購物時選擇誠信賣家
4. 接聽不明電話應小心
5. 撥打165或110查證
6. 多使用貨到付款及面交取貨

國家金融監督管理委員會

險落入陷阱！

顧客申請貸款「險變詐騙幫兇」

TVBS 記者 廖子盼 / 攝影 簡大程 報導發佈時間：2023/05/14

想要貸款最好還是透過合法管道，不然最後不但沒借到錢，還成了詐騙集團幫兇！宜蘭就有民眾，日前透過網路申請貸款，結果對方是詐騙集團，不只要求繳交帳戶，還匯30萬元要他領出來交還，還好銀行櫃員察覺不對勁，及時勸阻，成功阻止他的帳戶變成人頭帳戶。

銀行櫃檯櫃員正在替顧客辦理提款業務，只不過越看越覺得奇怪。

顧客vs.銀行櫃員：「我沒有要匯出去，妳要領出來嗎？對是要領出來，他什麼時候匯的？他是今天匯的。」

錢才進來不久，顧客就要一次領出來，金額還高達30萬元。

宜蘭這名吳姓女子想要貸款，因此透過網路申請，只是她找上的單位不是銀行，而是落入詐騙集團陷阱，對方稱說為了要塑造財力證明，不只要求提供帳戶，還匯了30萬給她，要吳姓女子依指示去銀行領出來，交還給貸款公司就可以完成貸款手續，12日就跑到銀行。

顧客vs.銀行櫃員：「今天匯，今天匯今天馬上就領。」

這麼一大筆數目，當天匯當天領，櫃員不敢置信再三確認，多虧有多問幾句，識破這根本是詐騙集團手法，成功阻止顧客帳戶變成人頭帳戶。

匯款之前真的要再三確認，因為同一天在宜蘭，不只一人差點上當，有一名邱姓男子接到電話，對方自稱是金融投資公司，推薦他購買大量還沒上市的股票。

警方vs.顧客：「我們的立場是認為說，你要不要等下個月上市再說，他之前也是有這樣投資過去，就真的有獲利。」

因為以前參與類似投資項目有賺錢，因此接到電話才會又想匯178萬投資。

羅東分局公正所副所長鄭名宏：「在警方及行員耐心說明下，成功守護民眾財產。」

金錢得來不易，全都是辛苦賺來的血汗錢，想要錢滾錢製造更多財富，真的要小心再小心，不然碰上詐騙集團，不只錢被騙光光，帳戶還可能因此變成警示帳戶，成為詐騙集團幫兇。

泰國大麻合法化 高檢籲國人赴泰「別亂碰」 小心回國觸法



中時新聞網 2023/03/28 中時 陳志賢

台灣高檢署28日公布今年毒品情勢分析及警示報告，強調國內吸食第2級毒品大麻逐年嚴重，去年共查獲大麻數量1500多公斤、株數1萬3000株均為史上最多，由於大麻吸食族群多為白領、年輕人，加上國人喜愛的旅遊地區泰國，去年已將娛樂性大麻合法化，呼籲國人赴泰時須特別留意，別僥倖接觸大麻，若返國後被查到吸食大麻或大麻菸、攜帶大麻製品就觸法。

高檢署表示，去年全國共緝獲各級毒品9916.4公斤，為歷年新高，比2021年查獲3551.6公斤，增加179.2%，其中以第4級毒品占42.7%居多數，主要為先驅原料，先驅原料主要來自大陸。

另去年吸毒人數計4萬2418人，其中以吸食第2級毒品2萬7836人最多。此外施用新興毒品MMA、PMMA強力搖頭丸「混毒」死亡人數，去年降至6人，已獲有效控制。

不過，高檢署憂心指出，國內大麻查緝量屢創新高，去年查獲1559.96公斤、1萬3001株，分別是2019年的5.5倍、6倍，均為歷年最高，顯見國內大麻市場需求量增加，研判可能與部分國家大麻合法化有關，移居國外或留學返國的國人將大麻文化及使用大麻習慣帶回國內，加上網路大麻資訊推波助瀾下，國內大麻市場需求較以往明顯增加。

高檢署指出，大麻施用族群多為白領階級、年輕族群或具國外居住經驗者，較少因犯罪被查緝，施用地點多在住家或娛樂場所等隱僻處所，增加查緝困難度，坦言有不少施用黑數。

高檢署強調，大麻含有四氫大麻酚（THC），大麻及四氫大麻酚（THC）均屬第2級毒品及管制藥品，依據研究顯示，THC會對認知、判斷及動作協調能力產生影響，青少年長期使用會導致罹患思覺失調症風險增加6倍、施用大麻不能安全駕駛風險是一般人的2.5倍，呼籲國人千萬別輕忽大麻對身體的危害。

高檢署強調，據統計，2020年全球有超過2.9億人吸食大麻，大麻已是全球最廣泛濫用的物質，為避免大麻持續擴散毒害國人，高檢署將統合6大緝毒系統資源強力緝毒，將大麻列為首要打擊的毒品，凡涉毒者尿液加驗大麻；加強大麻種植端及走私端查緝；揪出施用大麻黑數；另透過分析加強情資蒐報及溯源查緝；要求娛樂場所業者落實通報義務；警政署並訂定查獲施用大麻獎勵措施，全面壓制大麻毒害。

高檢署表示，大麻屬第2級毒品，不論是製造、運輸、販賣、栽種、轉讓、持有或施用大麻，均構成犯罪，由於泰國去年已將娛樂性大麻合法化，呼籲國人赴泰時須特別留意，大麻相關製品包括大麻菸油、大麻膏、大麻軟糖、大麻餅乾...，若含THC成分達10ppm，即認定為第2級毒品，提醒國人若網購快遞，或自國外攜帶大麻製品將觸法。



哈密瓜口味咖啡包不是毒 警一個動作他認了

2023-03-24 12:48 聯合報／記者 曾伯愷／新北即時報導

新北市淡水區林、羅兩男，涉嫌販毒牟利，淡水警獲報蒐證，22日晚上在北投子一處工廠外攔下林男，搜扣身上毒咖啡包，林男一度瞎扯「是哈密瓜口味咖啡包，不是毒」經搜索其租處，再逮羅姓共犯，連同搜扣其他毒品、6萬5千不法所得，一併帶回偵辦，警詢後依毒品罪嫌將兩人移送法辦。

經調查，林姓男子（20歲、無業）與羅姓男子（22歲、木工相關行業）兩人各有多項前科，同租住在新北市淡水區北投子一處工廠內套房。日前淡水警方查獲一件毒品案件向上溯源追查，鎖定林男涉嫌販賣毒品。

經警派員前往林男租處監控蒐證，發現租所工廠外，出入分子複雜，疑為幫派聚集處所。22日晚上7時許，警方埋伏在租處外，見林男返家之際，衝前將他攔下盤查，果然在林男身上搜扣30包毒咖啡包，不法所得6萬5000元及手機1支。

林男被抓一度瞎扯「這是哈密瓜口味咖啡包」否認是毒品，帶林返回租處附帶搜索，再逮另名共犯羅男，連同現場搜扣毒品大麻、K他命、359包毒品咖啡包等證物，一併帶回偵辦。偵詢時，林、羅2人坦承共同持有，但否認販賣，警詢後仍依違反毒品危害防制條例，將林、羅兩嫌移送法辦。

淡水警分局表示，近來執行「清源專案2.0」及「社區警政再出發」主要是運用轄區治理理念，布建友善通報網，以主動發掘並清除犯罪根源。警方將持續打擊不法犯罪，特別是危害身心巨大毒品犯罪，強力掃蕩毒品，斷絕來源，有效達成淨化治安環境，確保社會安寧，讓人民免於毒品的荼害。



租屋簽訂停看聽 安全無慮又放心！

台灣新生報【記者董秀雲／宜蘭報導】 2023年4月14日

衛福部食租屋族有福了！立法院三讀通過「租賃住宅市場發展及管理條例」修正案，修法主要是強化租屋權益，包括住宅租賃契約全面適用消保法規定，同時增訂包租業轉租案件，應辦理申報實價登錄等，促進租金資訊透明化，讓住宅租賃市場更加健全。宜蘭縣政府在宜蘭綠色博覽會設置宣導攤位，近日更由縣府地政處長李先智帶領下，強力推廣新制及相關政策之推動。

縣政府地政處表示：住宅租賃契約應符合中央訂定之定型化契約，未來租屋族若有租賃住宅糾紛，均可直接向縣府消費者服務中心申訴。在新制上路前，亦將對在地不動產業界、大專院校宣導。

地政處強調，租賃雙方發生爭議，得循消保系統提出消費爭議申訴，線上申訴可至宜蘭縣政府全球資訊網/分眾服務/消費者/我要申訴，填寫申請書。又為利租賃雙方訂立契約，內政部已公告「住宅租賃定型化契約應記載及不得記載事項」及「住宅租賃契約書範本」供各界參考使用，消費者於簽約前亦可至內政部不動產資訊平台/法規與知識/契約書範本項下查詢確認合約內容是否符合規定，以保障權益。藥署28



今年首2例茲卡病毒！

馬爾地夫旅遊返台確診 疾管署示警「去這些國家旅遊」注意

常春

疾病管制署今(9)日公布國內今(2023)年首2例境外移入茲卡病毒感染症確定病例，為北部30多歲本國籍男性及女性(案1及案2)，兩人為家人，4月19日至26日一同前往馬爾地夫旅遊，返台後案1於4月27日起陸續因發燒、喉嚨痛、出疹、骨頭肌肉痠痛等症狀就醫，經醫院通報檢驗確診為茲卡病毒感染症；案2於5月1日亦出現症狀，並檢驗為確定病例。目前2名個案均已出院，同行者均無症狀；地方衛生單位已針對個案活動地進行孳生源調查與清除，並給予個案衛教。

我國自2016年迄今共確診28例茲卡病毒感染症病例，均為境外移入，感染地多為東南亞國家，分別為越南及泰國各6例、緬甸及馬來西亞各3例、菲律賓及馬爾地夫各2例，印尼、新加坡、聖露西亞、聖文森及格瑞那丁、美國(佛羅里達州邁阿密)及安哥拉各1例。2016年累計13例，2017年至2022年每年均為5例以下；今年個案係自2021年來首起。

疾管署指出，鄰近之東南亞國家中，泰國疫情持續，今年截至第17週累計48例，高於去(2022)年同期。另美洲地區疫情持續，累計報告超過7千例，以南美洲巴西逾6千例報告數為多，惟低於去年同期，瓜地馬拉、貝里斯疫情亦嚴峻。基於國內新增2例自馬爾地夫移入之茲卡病毒感染症病例，當地可能具環境暴露風險，疾管署自今年5月8日起提升該國旅遊疫情建議等級至第二級：警示(Alert)，目前我國列為第一級注意(Watch)之國家有88國，列為第二級警示(Alert)國家有1國。

疾管署表示，一般成人感染茲卡病毒後症狀輕微，孕婦感染茲卡病毒後可能導致胎兒小頭畸形或死亡，提醒孕婦及計劃懷孕婦女暫緩前往茲卡病毒流行地區；民眾如需前往，應做好防蚊措施，如穿著淺色長袖衣褲、皮膚裸露處塗抹政府機關核可的防蚊藥劑、住在有紗窗、紗門或空調的房舍等。自流行地區返國後，無論是否出現疑似症狀，男性在3個月內及女性在2個月內均應使用保險套，採取安全性行為，或避免性行為，男性之性伴侶若為孕婦，則性行為時應戴保險套或避免性行為至性伴侶分娩。另請落實自主防蚊措施至少3週，暫緩捐血至少1個月。

疾管署呼籲，民眾自流行地區返國入境時如自覺可能感染茲卡病毒，應主動聯繫機場檢疫人員；返國後兩週內如有不適，應儘速就醫並告知旅遊史；醫療院所如遇有疑似個案，應詢問旅遊活動史並依法通報，以降低疫情風險。相關資訊可至疾管署全球資訊網(<https://www.cdc.gov.tw>)或撥打免付費防疫專線1922(或0800-001922)洽詢。

出遊小心恙蟲咬致命！「傷口變化」曝

醫授「外出做3事」自保

2022/03/25 中時新聞網 健康醫療網

9歲男童發燒多日不退，在家快篩陰性，就醫都被要求回家等報告，心急如焚的媽媽拿到診所轉診單來醫院請醫師檢視孩子腿部結痂，及時追出「恙蟲病」，幸運救命。

未即時診斷 敗血症恐致命

臺中慈濟醫院小兒科醫師李宇正表示，「恙蟲病」的醫療重點是掌握診斷重要黃金期，因為未經治療致死率高達六成，其重要特徵是恙蟲叮咬處出現的焦痂，若錯過治療時間，就算診斷出來，病情後期變成敗血症，使用正確藥物也可能回天乏術。

恙蟲病進程

潛伏期	9 ~ 12 天
病人症狀	五成至八成病人在恙蟲叮咬處發現黑色潰瘍性無痛焦痂
	發燒至 39°C 以上
	發燒 4 ~ 5 天起，軀幹出現紅色斑丘疹，繼而擴至四肢及臉
	頭痛、肌肉痛、大量出汗、結膜充血、咳嗽或腸胃問題
病理檢查	斑丘疹、焦痂、脾臟和淋巴結腫大
檢驗	白血球減少、肝功能異常
併發症	肺炎、腦炎和心肌炎



圖片／取材自維基百科網站

潛伏期長達兩周 常見症狀一次看

恙蟲病不會人傳人，主要在夏季流行，臺灣全年皆有病例，感染病例數量以花東及離島較多。李宇正指出，途徑是草叢中帶有立克次體的恙蟎伺機叮咬人類或動物，潛伏期約兩周；病人出現持續高燒、頭痛、淋巴結腫大等症狀，發燒一周後皮膚出現紅色斑狀丘疹，會留下「焦痂」特徵。

戶外踏青這樣穿 出現疑似症狀快就醫

李宇正提醒，戶外踏青如果會接觸草叢應做好個人防護，穿淺色長袖衣褲、長筒襪、長靴及手套，將褲管紮入襪內；衣物及皮膚裸露部位使用防蚊藥劑；戶外行程結束後儘快沐浴、換洗衣物，避免恙蟎附著叮咬，出現疑似症狀應儘速就醫並提活動史給醫師。